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Příloha k Výroční zprávě ZŠ


Název organizace :      Základní škola a mateřská škola Kostelec, okres Hodonín,  
                                       příspěvková organizace

Ředitel školy :                 Mgr. Dušan Kovář

Mateřská škola Kostelec 

Adresa :  Mateřská škola, Kostelec 142, Kostelec u Kyjova 696 51

Telefon : 733 638 659

Email : mskostelec@seznam.cz

Vedoucí učitelka : Pavlína Syslová

Provozní doba : 06:30 – 16:00

Typ zařízení : MŠ s celodenním provozem   

Typ oddělení : smíšené


CHARAKTERISTIKA MATEŘSKÉ ŠKOLY


HISTORIE ŠKOLY

Mateřská škola zahájila svůj provoz v budově základní školy od roku 1980, kde se  děti vzdělávaly až do roku 2017, kdy pro nevyhovující stav budovy byla přestěhována do současných náhradních prostor.

SOUČASNOST ŠKOLY

Mateřská škola v Kostelci se nachází v budově podél hlavní silnice směrem na Moravany.  MŠ je jednotřídní a  je umístěna v  prostorách adaptovaných pro potřeby předškolních dětí. Budova má dvě podlaží, pro provoz je využíváno přízemí.
Dětem slouží třída, která je rozdělena na hrací prostor s kobercem 
a jídelní část se stolečky, u nichž děti kromě jídla i tvoří. V menší samostatné místnosti s kobercem po celé ploše jsou uložena lehátka k odpočinku dětí po obědě. Ostatní plochy jsou pokryty linoleem a dlažbou. Lůžkoviny jsou uloženy v samostatných přihrádkách.
Byla provedena rekonstrukce chlapeckých záchodů, do šatny byly pořízeny nové skříňky, v ložnici byla instalována venkovní žaluzie, v prostorách třídy a ložnice proběhla výměna zářivek za úsporné.
V květnu byla do prostor třídy instalována klimatizace. V době letních prázdnin došlo k novému pokrytí části střechy, také byl odstraněn břečťan, který pokrýval zeď  zahrady  mateřské školy. 
Jídlo je dováženo ze školní jídelny z Kyjova, dětem je podává zaměstnankyně k tomu kompetentní. Dopolední a odpolední svačiny připravuje vedoucí školního stravování v kuchyni MŠ.
Pro pobyt venku využíváme vlastní malou zahradu, kterou děti využívají pro jízdu na odrážedlech, koloběžkách, dále pro různé pohybové hry a aktivity.
Nachází se zde pískoviště, dvě houpačky, pružinová houpačka, dětský zahradní domek, prolézačka se skluzavkou a kruhová houpačka.
Zahrada je  vybavena  menším zastíněním.
Vybavení školy je modernizováno a průběžně doplňováno. Dbáme na bezpečnost a spokojenost dětí.
Mateřská škola je jednotřídní, se smíšeným oddělením dětí ve věku od 2 do 6 let. Spolupracuje s mateřskou školou v Čeložnicích, která je jejím odloučeným pracovištěm a přípravnou třídou, která se nachází v budově ZŠ. Složení třídy je heterogenní.

ÚDAJE O POČTECH DĚTÍ

Školní rok byl zahájen v pondělí 2. 9. 2024. Do mateřské školy bylo zapsáno 12 dětí. Koncem září odešlo 1 dítě, další nastoupilo začátkem listopadu, další začátkem prosince. V prosinci byl celkový počet dětí 13, z toho 6 dívek a 7 chlapců, v rozmezí od 3 do 5 let. K povinné předškolní docházce bylo přihlášeno  1 dítě.

PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ

	Vedoucí učitelka MŠ:
	
Pavlína Syslová


	Učitelka MŠ:
	
Petra Spurná, MD od 1. 4. 2023


	Učitelka MŠ:
	
Marta Šimková, zástup za MD


	
Uklízečka:
	

Naďa Pařízková


	Vedoucí stravování:
	

Monika Kunická




Asistent pedagoga :               Petra Šibalová, nástup od 3. 1. 2024


VZDĚLÁVACÍ KONCEPCE

Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání s názvem Barevný svět, vychází z RVP PV. 
Snažíme se vytvořit odpovídající podmínky pro šťastné a spokojené děti v prostředí školy s centry pro spontánní hru, plnění didakticky cílených řízených i částečně řízených činností a samozřejmě také relaxaci a odpočinek.
Pro děti je vytvářeno maximálně podnětné prostředí, ale současně psychosociálně bezpečné klima, založené na důvěře, respektu, empatii, solidaritě a vzájemné spolupráci.
Dětem nabízíme kvalitní předškolní vzdělávání založené na prožitkovém a interaktivním učení; na podpoře seberealizace každého dítěte, na rozvoji tvůrčího myšlení, fantazie, představivosti, objevování, experimentování, na rozvoji smyslového vnímání a komunikace. 
Vytváříme vhodné podmínky pro optimální rozvoj všech dětí, jejich osobní spokojenost a pohodu, zdravý životní styl.

Klademe důraz na individualitu dítěte. Respektujeme jeho specifické vývojové zvláštnosti, individuální vzdělávací potřeby, možnosti, zájmy.
Našim cílem je, aby každé dítě, které odchází z mateřské školy bylo rozvinuté na základě svých možností a zájmů jak po stránce tělesné, psychické, tak sociální.
Od 3. 1. nastoupila k jednomu chlapci asistentka pedagoga. Chlapci byl vytvořen IVP, podle kterého s ním pracujeme.

Zařazování dětí do MŠ

Každý rok mateřská škola vyhlašuje zápis. O přijetí zařazení do MŠ rozhoduje ředitel školy. Přijímány jsou děti od 2 do 6 let, v případě řádně doloženého rozhodnutí o odložení školní docházky i starší děti. O přijetí dítěte jsou rodiče informováni písemně „Rozhodnutím o přijetí k předškolnímu vzdělávání“.


Vzdělávání pedagogických pracovníků

Samozřejmostí je také sebevzdělávání obou učitelek a asistentky pedagoga, které probíhá formou studia odborné literatury, účastí na vzdělávacích kurzech pořádaných SSS a DVPP Hodonín, účastí na kurzech NIDV Brno, webinářích.

Akce v MŠ

Naše mateřská škola Kostelec spolupracuje s mateřskou školou v Čeložnicích, která je jejím odloučeným pracovištěm. Jezdíme k nim na divadla, oni zase dojíždějí k nám, do naší mateřské školy, společně plánujeme výlety, pořádáme některé projektové dny, jezdíme do kina Panorama v Kyjově. Spolupracujeme také se ZŠ  Kostelec, kdy předškolní děti v rámci přípravy na vstup do školy navštěvují první třídu. Škola pro tyto děti připravuje tzv. přípravné hodiny. Na dobré úrovni je také  spolupráce s přípravnou třídou, v níž  také pokračuje většina dětí z naší MŠ, které dovrší věku pěti let.
 V září po příchodu  do mateřské školy se opět děti adaptovaly na režim dne v MŠ, třídní pravidla, hygienické návyky, seznamovaly se s novými kamarády a  vítaly se se stávajícími. Nově příchozí děti si zvykaly na nové prostředí mateřské školy, postupně se seznamovaly s novými kamarády.
Už druhý týden v září jsme se vydali do kina v Kyjově na pohádku Dárek od Freyi. V druhé polovině měsíce jsme si povídali  o ovoci, zelenině, poznávali ho podle vůně, chuti, vyráběli jsme ovocný i zeleninový salát , smoothie, poznávali různé druhy ovoce i zeleniny při vycházkách .
Začátkem října jsme opět zavítali do kina na pohádku Já padouch 4. 
V říjnu jsme v rámci vycházek sbírali kaštany, děti nosily do školky různé přírodniny, ze kterých jsme vyráběli , dělali jsme výstavu. Tento měsíc jsme také zazimovali společně zahradu.
V rámci projektu“ OP JAK“ jsme uskutečnili spoustu projektových dnů. První proběhl koncem října, kdy jsme společně vyjeli za našimi kamarády do Čeložnic na muzikoterapii s názvem Buďme kamarádi, se zaměřením na handicapované děti.
V listopadu jsme se vybouřili na tvoření z krásně zbarveného listí, povídali si o tradici Svatého Martina, vyráběli draky ,také jsme si povídali o tom, jak si chránit své zdraví a nebýt nemocní . Na začátku měsíce jsme opět zavítali do Čeložnic na divadlo Rolničky, také do kina na pohádku 10 životů kocoura Mňouka. Pod vedením paní lektorky, jsme vyráběli dárek k Vánocům pro rodiče -  keramický tácek na cukroví.
V tomto měsíci  k nám přijela paní logopedka, která provedla logopedickou depistáž.
Proběhlo vánoční fotografování dětí.
 V sobotu 30. 11. děti z mateřské školy vystoupily s tanečkem na vánočním jarmarku v místním kulturním domě.
Začátkem prosince naše cesta vedla opět do kyjovského kina na pohádku Mickeyho kouzelné Vánoce. Den poté  za námi přišel Mikuláš, děti mu zazpívaly písničku a zarecitovaly básničku, za což byly odměněny balíčkem sladkostí a ovoce. Základní školu jsme navštívili na předvánoční koncert Harfy. 
Předvánoční atmosféru jsme si zpříjemnili  pečením perníčků.
Společně s dětmi z Čeložnic a přípravné třídy jsme podnikli výlet do Uherského Hradiště, kde jsme si prošli náměstí, prohlédli  si vánoční výzdobu města a pokračovali  návštěvou dětského světa – Sportcentrum Morava. Pro rodiče jsme uspořádali vánoční tvoření, spojené s krátkým vystoupením dětí. Tento měsíc jsme také zavítali do Čeložnic na Muzikoterapii.
Celý měsíc jsme se zaměřovali na vánoční zvyky a tradice, pekli cukroví, tvořili  různé dekorace.
Ještě než k nám zavítal Ježíšek, podnikli jsme cestu do kina na pohádku V hlavě 2. Pro děti jsme připravili předvánoční slavnostní oběd a poté přišel Ježíšek, který dětem nadělil spoustu dárečků.
Po vánočních prázdninách, začátkem ledna jsme zamířili opět do kyjovského kina na Zvířátka a Vánoce. V průběhu ledna jsme si povídali o tradici Tří králů, jak se správně oblékáme vzhledem k ročnímu období, o kouzlech paní Zimy. Do kina jsme zavítali znovu hned začátkem února a to na pohádku Sobík Niko -  Cesta za polární září. V únoru také proběhl ve spolupráci s přípravnou třídou a žáky 1.třídy Maškarní karneval, kdy děti plnily různé úkoly, soutěžily, tancovaly a za to byly odměněny. Koncem měsíce ZŠ uspořádala besedu s paní psycholožkou pro rodiče budoucích předškoláků a prvňáků. Paní lektorka s drumbeny a jinými netradičními hudebními nástroji nás navštívila začátkem měsíce března, jednalo se o další projektový den. Na pohádku Bob a Bobek ve filmu jsme zavítali do kyjovského kina. V březnu přijela odbornice ze společnosti „Primavizus“ a provedla u dětí preventivní vyšetření zraku. A opět jsme zamířili do čeložnické školky na muzikoterapii. V rámci března měsíce knihy jsme navštívili místní knihovnu. Společně s žáky ZŠ  jsme přivítali a odemkli jaro a to společnou obchůzkou po vesnici. Naše další cesta vedla do Čeložnic na divadlo Hvězdička, které bylo zaměřeno na ekologii.
V dubnu jsme opět zavítali na pohádku do Čeložnic s názvem Cukrárna u čarodějnice. Proběhl také Den otevřených dveří v mateřské škole a zápisy do první třídy ZŠ. Ve spolupráci s přípravnou třídou a dětmi ze školky  z Čeložnic jsme uspořádali celodenní výlet do Lanáčku v Břeclavi.
 Vedli jsme rozhovory o tradicích a zvycích Velikonoc, povídali si o dopravě. Společně se ZŠ jsme podnikli Pochod pro mozek , což byla stezka, na které všichni plnili úkoly.  Květen patřil návštěvě divadla Z truhlice, kde se děti seznamovaly se správným způsobem stolování.  Ke Dni matek se uskutečnilo společné tvoření s maminkami.  Proběhl zápis dětí do mateřské školy.  A opět jsme vyjeli na výlet, tentokrát do Rochusu v Uherském Hradišti. Oslavili jsme také Den dětí a to společnými soutěžemi a plněním úkolů na zahradě naší MŠ. V červnu jsme shlédli v kyjovském kině pohádku Dogman. Následovalo divadlo Šikulka v Čeložnicích. Pan fotograf nás přijel vyfotit na společnou fotku na závěr školního roku. Školní rok jsme ukončili závěrečnou besídkou, na které jsme se rozloučili s dětmi, které z naší školky odešly.
Poslední červnový týden patřil společnému opékání špekáčků, které proběhlo  na zahradě mateřské školy  s přípravnou třídou.
Školní rok byl ukončený v pátek 27.6.
V době od 30. 6.  do 11. 7. probíhal v mateřské škole prázdninový provoz.


Zhodnocení, závěr
Snažíme se, aby se děti všestranně rozvíjely, aby nebyly zbytečně přetěžované, vycházíme z jejich potřeb a zájmů s přihlédnutím na jejich pracovní tempo, fyzický a psychický stav. Děti měly možnost pracovat jak ve skupinách, tak individuálně, měly dostatek času na spontánní hry, které byly vyvážené s frontálními a řízenými činnostmi.
Na konci školního roku opustilo naši MŠ celkem 5 dětí.

Nadále budeme pokračovat v logopedické prevenci, kterou děti nezbytně potřebují, budeme pořádat konzultační hodiny pro rodiče, na kterých je budeme seznamovat s výsledky diagnostiky jejich dětí, budeme pokračovat ve  společném tvoření s rodiči, přizveme p. psycholožku k vyšetření školní zralosti dětí, také budeme pokračovat ve spolupráci s PPP a SPC Kyjov, budeme organizovat různé kulturní akce, projektové dny, výlety.




Zpracovala :    Syslová Pavlína



